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ВІД РЕДАКЦІЙНОЇ КОЛЕГІЇ
Інтеграція системи освіти України в світовий і європейський освітній простір 

передбачає обґрунтування наукових основ і технологічних процесів її модернізації на 
засадах формування особистості креативного типу, з високим рівнем професійної 
компетентності, здатністю гнучко реагувати на зміни і виклики нестабільного 
ринкового середовища та блискавичне оновлення й нарощення інформаційних 
потоків і обсягів знань. У той же час існує потреба збереження кращих традицій 
національної освіти і ствердження національної самобутності українського народу 
на фоні європейського вектора України.

У цьому контексті відомі в педагогічній науці формаційний, цивілізаційний та 
особистісно орієнтований методолого-теоретичні підходи потребують доповнення 
особистісно-соціальним, культурологічним і традицієзнавчим підходами, оскільки 
всезагальна категорія педагогіки «виховання» має в сучасних умовах особистісний і 
соціокультурний характер, а функціонування виховання як процесу протікає в безлічі 
традицій, через збереження і розвиток яких національна культура сприяє розвитку 
загальної культури людства.

У зв’язку із зазначеним вище доречним є звернення авторів збірника до таких 
важливих для сучасної педагогічної науки і практики проблем, як інтернаціоналізація 
освіти, профільне навчання учнів, зокрема – у загальноосвітній школі сільської 
місцевості; організація науково-дослідної роботи школярів у профільних класах та 
майбутніх учителів в умовах кредитно-модульної системи навчання; формування 
креативності і соціокультурної компетентності фахівців засобами інтерактивних 
освітніх технологій; розвиток загальної культури педагогів у процесі компетентнісно-
концентричної підготовки в системі неперервної педагогічної освіти тощо.

Автори присвячують свої пошуки системним інноваціям у вищій освіті, які 
базуються на досягненні економічності, ефективності та результативності 
діяльності вищих навчальних закладів і системи освіти в цілому, впровадженню 
інноваційних технологій навчання відповідно до вимог Болонської декларації. 
Приєднання вищої освіти України до Болонського процесу порушує питання 
адаптування вітчизняної системи вищої освіти до загальноєвропейського освітнього 
простору. Прагнемо, щоб участь вищої освіти України в реалізації принципів 
Болонської конвенції була спрямована на її поступальний розвиток і набуття нових 
якісних рис зі збереженням кращих традицій та надбань вітчизняної освіти і науки, 
її національних ознак.

Реалізація цього мусить бути спрямована на поліпшення якості і доступності 
вітчизняної середньої і вищої освіти, її конкурентноздатність та збереження 
кращих національно-культурних здобутків у інтернаціоналізованому світовому і 
європейському освітньому контексті.

Уважаємо, що читачеві будуть корисними також: історико-педагогічні 
розвідки, присвячені феноменові меценатства на українських землях за Козацької 
доби, розвиткові мистецької освіти в країнах західної Європи епохи Середньовіччя, 
діяльності відомих українських педагогів і просвітників XIX століття – 
Є. Милорадович, В. Євтушевського та ін., реалізації принципів єдності теорії і 
практики та самоосвітньої спрямованості підготовки майбутніх учителів упродовж 
життя.

Учителеві необхідно усвідомлювати, що у своїй професії важливо бути 
особистістю, досягати найвищого рівня загальної та професійної культури, мати 
широкий світогляд та різнобічні інтереси.

Учитель мусить розуміти інших людей, співвідносити власні бажання і наміри 
з їхніми прагненнями і планами, доводячи це своїми вчинками. Головне – любити 
дітей, поважати людей, прагнути будувати з ними суб’єкт-суб’єктні стосунки 
співробітництва і співтворчості.




